CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu

EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Gospodarowanie zasobami lesnymi
Oznaczenie kwalifikacji: LES.02

Numer zadania: 01

Wersja arkusza: SG

Wypetnia zdajacy
. . Miejsce na naklejke z numerem
Numer PESEL zdajacego PESEL i z kodem osrodka
Czas trwania eg_;zaminu: 120 minut. LES.02-01-23.06-SG
EGZAMIN ZAWODOWY

PODSTAWA PROGRAMOWA

Rok 2023

CZESC PRAKTYCZNA

2019

Instrukcja dla zdajacego

1

2

w

10.

Na pierwszej stronie arkusza egzaminacyjnego wpisz w oznaczonym miejscu swoéj numer PESEL
i naklej naklejke z numerem PESEL i z kodem os$rodka.

Na KARCIE OCENY w oznaczonym miejscu przyklej naklejke z numerem PESEL oraz wpisz:

— swoj numer PESEL*,

- oznaczenie kwalifikaciji,

— numer zadania,

— numer stanowiska.

KARTE OCENY przekaz zespotowi nadzorujgcemu.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 6 stron i nie zawiera btedéw. Ewentualny brak stron lub
inne usterki zgto$ przez podniesienie reki przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

Zapoznaj sie z trescig zadania oraz stanowiskiem egzaminacyjnym. Masz na to 10 minut. Czas ten
nie jest wliczany do czasu trwania egzaminu.

Czas rozpoczecia i zakonczenia pracy zapisze w widocznym miejscu przewodniczacy zespotu
nadzorujgcego.

Wykonaj samodzielnie zadanie egzaminacyjne. Przestrzegaj zasad bezpieczehstwa i organizaciji
pracy.

Jezeli w zadaniu egzaminacyjnym wystepuje polecenie ,zgtos gotowosc do oceny przez podniesienie
reki”, to zastosuj sie do polecenia i poczekaj na decyzje przewodniczgcego zespotu nadzorujgcego.
Po zakonczeniu wykonania zadania pozostaw rezultaty oraz arkusz egzaminacyjny na swoim
stanowisku lub w miejscu wskazanym przez przewodniczgcego zespotu nadzorujgcego.

Po uzyskaniu zgody zespotu nadzorujgcego mozesz opusci¢ sale/miejsce przeprowadzania egzaminu.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc

Uktad graficzny
© CKE 2020

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie egzaminacyjne

Wykonaj szacunek brakarski drzew na pniu.
Wypetnij pierwszg strone Raptularza w punktach 1, 2, 4, 5, 6, 8, 11, 14, 17, korzystajac z zatagcznikdéw 1 i 2.
Przyjmij, ze drewno bedzie pozyskane pilarkg i manipulowane w postaci ktody, a sortyment M2 pozyskany
bedzie samowyrobem.
Na drugiej stronie Raptularza zapisz wyniki oszacowania klas jakosci oraz pomiaru piersnic i wysokosci
dziesieciu wyznaczonych drzew gatunku gtéwnego korzystajgc z Warunkéw technicznych — drzewo
wielkowymiarowe iglaste.
Na potrzeby zadania:
— oszacuj udziat procentowy tylko sortymentow WD i M w grubiznie na podstawie catej powierzchni
egzaminacyjnej,
— w kolumnach od 3 do 8 Raptularza zamiast systemu dziesigtkowego wpisuj numery mierzonych
drzew, a w kolumnie 9 wpisz numer drzewa/zmierzona wysokos$¢.

Pomiary wykonaj zgodnie z zasadami postugiwania sie przyrzadami. Przestrzegaj przepiséw
bezpieczenstwa i higieny pracy oraz przepisow przeciwpozarowych. Ewentualne problemy techniczne zgtos
przewodniczgcemu ZN.
Po zakonczeniu wykonywania zadania przyrzady pomiarowe i wykorzystywane dokumenty odiéz na
przygotowane miejsce.
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Zatacznik 2

Tabela stopni trudnosci w pozyskaniu drewna - tereny nizinne

trsutgrﬁzzi Warunki pracy/rodzaj cie¢

01 Zreby zupetne w drzewostanach jednopietrowych o zasobnosci powyzej 200 m3
grubizny na ha

02 Zreby zupetne w drzewostanach wielopietrowych lub z podrostami
Zreby zupetne w drzewostanach o zasobnosci 81 - 200 m® grubizny na 1 ha
Rebnie ztozone bez ochrony nalotéw i podrostéw

03 Rebnie zlozone z ochrong nalotéw i podrostéw
Zreby zupetne w drzewostanach o zasobnosci do 80 m? grubizny na ha
Trzebieze Il i starszych klas wieku
Uzytki przygodne i ciecia sanitarne jednostkowe w drzewostanach starszych
klas wieku

04 Trzebieze Il klas wieku
Uzytki przygodne i ciecia sanitarne jednostkowe w mtodszych klasach wieku
Czyszczenia pdzne

Opis stopni trudnosci zrywki drewna

01 stopien trudnosci - Tereny rowninne i pagérkowate o tagodnej rzezbie, nachyleniu do 7 stopni (stok
tagodny), o twardym i suchym podtozu.
02 stopien trudnosci - Tereny podmokte, btotniste, grzgskie, o stoku od 8 do 17 stopni (stok pochyty

i spadzisty).

03 stopien trudnosci - Tereny o stoku od 18 do 30 stopni (stok stromy), rabatowalki i rabaty, inne
powierzchniowe utrudnienia (np. gtazy, jary itp.).
04 stopien trudnosci - Tereny o stoku powyzej 30 stopni (stok bardzo stromy i urwisty).

Czas na wykonanie zadania wynosi 120 minut.

Ocenie podlegac¢ bedzie 5 rezultatow:
— Raptularz terenowy do szacunkoéw brakarskich — strona 1,
— piersnice wyznaczonych drzew — strona 2 Raptularza terenowego,
— wysokosci wyznaczonych drzew — strona 2 Raptularza terenowego,
— klasy jakosci wyznaczonych drzew — strona 2 Raptularza terenowego,
— udziat sortymentow WD oraz M w grubiznie — strona 2 Raptularza terenowego

oraz przebieg pomiaru piersnic i wysokosci drzew.
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RAPTULARZ

terenowy do szacunkow brakarskich na rok ...................
(okladka szacunku brakarskiego)

str. 1

1. ADRES LESNY 5. CZYNNOSC POZYSKANIA DREWNA
S T O T O R I S I I [ 1-CWDPN [ ]-CWDPG [ ]-CWDN-D
RDPL Nadl. Ob. Leén. Oddziat Pododdziat  Wydz. [ 1-CWDG-D [ ]-CWDMN [ ]-CWDMG
2. GRUPA CZYNNOSCI 6. STOPIEN TRUDNOSCI POZYSKANIA
(dopuszczalny zakres od 1 do 5) I:I
Rebnia | a [ 1ab [ ]ac [
Rebnia Il ca [1ab [1oc [1.d [] 7. WSPOLCZYNNIK TRUDNOSCI
Rebnia Il cau[ J.bu[ ] .wcu[ ] .dul] (dopuszczalny zakres od 1,0 do 1,3) I:I
Rebnia Il va [Jewau [ 1.b [].bul]
RebnialV. .a [].b [1uc [].d [] 8. STREFA TRUDNOSCI ZRYWKI
Rebnia IV au[ J.bu[].cul].dul] (dopuszczalny zakres od 1 do 4)
RebniaV. ... [1]
Stan sity wyzszej (1| 9.ODLEGLOSC
Uprzatanie ptazowin (PLAZ)..........cccevvvveerrverennns [] zrywka podwéz
Uprzatanie przestojow i nasiennikéw (PRZEST)........ [] m % km %
Uprzat. na pow. zw. z g. |. i p. uboc (DRZEW)........ [] w
Uprzatanie inne (UPRZPOZ).............c.ccooevevereerereenns [1] S
Uprzat. zadrzew. z pow. nieleén. (ZADRZEW)....... []
Czyszczenie pozne (CP-P)........ooocccccvveeerrressnren (1| 10.0CHRONA NALOTOW | PODROSTOW
Trzebiez wczesna: [ ] -tak
pozytywna (TWP) (1| 11.CIECIA REBNE
negatywna (TWN) [] Procent podszytu I:I %
Trzebiez poina: 12. CIECIA REBNE [ [1 []
pozytywna (TPP) (1] Wysokos¢ podszytu do1m 1-2m  ponad 2m
negatywna (TPN) (1| 13.OKRES NIEDOSTEPNOSCI  (m-ce)
Uzytki przygodne w drzewostanach: tl-ttI-w tl-vie ]
nasiennych gosp. rebnych (CSS) rpf t1-morl-v C1-vie [ ]-X
rebnych (PR) [] [1-m [ 1-w [ 1-1X [ 1-XI
trzebiezach wczesnych (PTW) (1| 14.CALKOWITY WYROB KOSZTEM NABYWCY
trzebiezach pdznych (PTP) [] S3b: [ ]-tak S4: [ ]-tak M2: [ ]-tak
3. OCENA PILNOSCI ZABIEGU (CIEC) 15. PROCENTOWY UDZIAt M1 w M |:| %
Konieczne w danym rokU.........ccc.ccceeveeseeccooeeee. [] (nie dotyczy metody obrebowej)
Dopuszczalne przesuniecie na rok nastepny......... (1| 16.PROCENT KtODY KROTKIE) l:l %
4. POWIERZCHNIA 17. KLODOWANIE DREWNA IGLASTEGO
manipulacyjna aréw (dotyczy wyfacznie metody posztucznej)
doodnowienia/traz |~ aréw [ ]-PEENE [ 1- WIERZCHOLKOWE
zred.doodn. [ aréw 18: UWAGA:
[ 1-wlasciwe zaznaczyé X I:I- wpisaé dane
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Nr dokumentu... ... ... .... [oco i, Lo i, GatunekK... ... o e e e e e e e str. 2

Piersnica w korze

[cm] Liczba drzew w grupach Wysokosci
od-do | $rednio I I I SPECJALNE
WA | WB, S1 |WC, WD, S2,S3,S4| A |B| C/S
1 2 3 4 5 6 |7 8 9

7-8.9 8 * * o I

9-10.9 10 * * S I
11-12.9 | 12 * * ol R
13-14.9 14 * * x| % *
15-16.9 16 * o *
17-18.9 18 * o
19-20.9 20 * i
21-22.9 22 * i
23-24.9 24 * x| %
25-26.9 26 * *
27-30.9 29 * *
31-34.9 33 * *
35-38.9 37
39-42.9 41
43-46.9 45
47-50.9 49
51-54.9 53
55-58.9 57
59-62.9 61
63-66.9 65
67-70.9 69
71-74.9 73
75-78.9 77
79-82.9 81
83-86.9 85
87-70.9 89

Razem (szt.) * * *
Udziaty |~ %WD; -T2 %S2 w grub. T %S2B w S2; TTTTNT % ko w S2A; T % k. w S2B;
"I %S3A w S3;7TTTTTT %S4 wgub; ... %M w grub.

W kolumnach od 3 do 8 zamiast systemu dziesigtkowego wpisuj numery mierzonych drzew.
W kolumnie 9 wpisz numer drzewa/zmierzona wysokosc.
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